

中超·焦点

南粤三队各有难处

恒大深足成绩不理想

后半程有提升的空间

中超第一阶段已过半程，三支广东球队前七轮的表现有喜有忧，总体成绩与预期有一定差距，还需在下半程加倍努力。

南粤三队第一阶段比赛均在A组。赛程战罢，广州恒大、深圳佳兆业和广州富力分别位居A组的第一、第五和第六。广州恒大与山东鲁能同积16分，在A组领跑，领先第三和第四名的江苏苏宁、上海申花5分。深圳佳兆业和广州富力同积7分，离小组前四有4分差距。

如果扩大到整个中超积分榜，则广州恒大排名第二，落后第一位的上海上港1分，位居第一集团。深圳佳兆业第10位、广州富力第11位，均处于中游集团。考虑到实力和投入，广州恒大和深圳佳兆业的成绩均与预期有一定差距。

恒大是卫冕冠军，今年又增加了归化球员，整体实力有所增强。前七轮，恒大5胜1平1负。从比赛过程来看，只有第一轮和第二轮比赛占据明显优势，其余五轮比赛并未展现出强者的风采。而且在面对弱队时，恒大很容易掉入陷阱。上一轮以2比2战平大连队，竟然有近70分钟的时间处于劣势。

佳兆业队投入非常大，引援人数为中超第一。俱乐部的目标是先进小组前四，第二阶段再向亚冠资格发起冲击；但2胜1平4负与赛季初的期待差距不小。深足的主要问题是一阵容磨合还不娴熟，二是后防线不稳、失球偏多。

富力队今年进一步缩减投入，不仅继续卖人，引援市场几乎没有投入。他们的目标是保级，因此目前的成绩在意料之中。

三支广东球队均未发挥出最佳水准，后期有提升的空间，就看一些核心球员能否及时带来变化。

以恒大的实力，确保小组前四不成问题。目前的主要问题是一部分核心球员状态低迷，二是伤病不断。核心之一的塔利斯卡，前七轮比赛6次首发、1次替补；除了打进一粒点球外，整体表现糟糕。塔利斯卡迟迟未能进入状态，导致恒大的进攻无法再上一台阶。

头号射手韦世豪遭遇伤病，费南多状态也未达最佳，恒大的进攻没了速度。艾克森状态低迷、洛国富长期受伤，恒大锋线可用之人和进攻得分点都不太多。李学鹏伤势反复令后卫人员不停变动。如果这些球员能及时恢复、状态调整到位，那么恒大队还有很大的上升空间。但如果塔利斯卡、艾克森持续状态低迷，伤病情况也不见好转，恒大就会面临很大的困难。

佳兆业队要想进入小组前四，下半程还需发力。新任主教练小克鲁伊夫下周即可到任执教，能给球队带来什么变化也值得期待。

9月份，深足将会调整外援，后防线有望得到提升。深足的进攻实力有目共睹，如果能稳固防线，综合竞争力将大为增强。从目前形势来看，深足竞争小组前四的主要对象应为上海申花。

富力队的前景不太乐观。中超第一前锋扎哈维离队，回来的可能性微乎其微。扎哈维缺阵，富力的得分能力将大大下降。现阶段找到扎哈维的替代者难度很大。

富力队目前只有6个进球，排名倒数第二，失球数却是最多。本来后防线就不稳定，如果扎哈维最终离队，富力队的小组排名难以乐观。

羊城晚报记者 林本剑

西甲·今晨

梅西去意已决找下家 巴萨主席以辞职挽留

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：超级巨星梅西似乎去意已决，巴塞罗那俱乐部主席巴托梅乌今晨抛出狠招——如果能留住梅西，他愿意辞职。

在梅西眼中，巴托梅乌无论人品、人脉还是决策能力都很差，是造成巴萨积重难返的根本原因。梅西与巴托梅乌、前体育总监阿比达尔等巴萨高层矛盾越来越深，是“梅球王”坚决离开的原因。虽然巴托梅乌仍努力挽留梅西，可是梅西及其团队根本不想与他对话。

梅西的解约金是7亿欧元，可他的合同还剩最后一年，买家绝不可能以支付解约金的方式买进这名33岁的老将。对巴萨来说，以合适的价格出售梅西是可以接受的，毕竟到明年夏天，他就可以自由转会。

尽管巴托梅乌以特别的方式

施压，像是把难题抛给了梅西；但梅西似乎不为所动，正在寻找新东家。除了可能去曼城，与前主帅瓜迪奥拉和好友阿圭罗相聚，还有一种可能是去巴黎圣日耳曼。

“大巴黎”刚刚输掉欧冠决赛，主帅图赫尔曾表示，没有球队拒绝梅西这样天赋异禀的球员。梅西与“大巴黎”巨星内马尔私交甚好，而且在巴萨有过极为默契的配合。梅西如果加盟，可辅助正处于巅峰期的内马尔，并与姆巴佩组成超豪华进攻组合。“大巴黎”还有梅西的国家队队友迪马利亚，以及据传因与梅西关系太差、很难入选阿根廷队的前意甲金靴得主伊卡尔迪。

曼城受到欧盟财政公平政策的限制，“大巴黎”在这方面则宽松一些，可以提供比曼城更好的报价，因此在竞争中稍占上风，现在就看梅西的意愿了。

巴萨新帅科曼不惧从零开始

西甲豪门巴塞罗那又陷入低谷。上一位带领巴萨走出低谷的是荷兰名帅里克·范加尔。巴萨新帅科曼已经上任，这位里卡尔德的国家队队友也是巴萨名宿，前荷兰队主帅。

科曼仍希望以梅西为建队核心，可是“梅球王”下决心离开。这不是因为梅西对科曼有看法，而是巴萨的一系列糟糕运作让其伤透了心。

对于转会传闻，梅西已公开回应：“我和妻子安东内拉共同做出离开巴萨的决定。我感到自己的灵魂很受伤。不过这个决定是事实，我在巴萨的周期已经结束了。”

苏亚雷斯与梅西同龄，也是33岁，科曼处理苏亚雷斯的方式很决绝：只给苏亚雷斯打了1分钟电话，就直接告诉他可以走人了。就算勉强留下来，“苏神”也不在科曼的建队计划之中。

上赛季西甲，梅西是金靴奖和助攻王双料得主，贡献25个进球和21次助攻。苏亚雷斯是梅西

的好搭档，在队内的联赛进球数和助攻数都排名第二——贡献16个进球和8次助攻。如果今夏双双离开，科曼就相当于从零开始。

这对科曼来说并不陌生。他在2014年7月执教英超的南安普顿时，拉拉纳、卢克肖、洛夫伦、兰伯特和钱伯斯等明星球员被挖走，科曼曾孤独地在训练场摆弄训练装备。南安普顿按照科曼的要求及时引进马内、塔迪奇等实力派球员。他在2014-2015赛季带领南安普顿获得英超第七名，马内后来在利物浦成长为巨星。

既然巴萨现在无力大手笔引援，科曼的第一步，就是希望把那些性价比超低的球员“变废为宝”。格列兹曼、库蒂尼奥、登贝莱加盟巴萨的转会费加起来超过4亿欧元，但都表现不佳。现在卖出去恐怕半价都没人要。科曼只能想办法设计适合这三位高价球员的战术，他们也希望在新主帅手下证明自己。

羊城晚报记者 刘毅

粤五人足球城市冠军杯创下五个第一

第10届赛事下月“开波”

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：第10届广东省五人足球城市冠军杯将于9月12日在广州奥体中心力方智慧足球场(YH足球公园)举行；赛事的总冠名商是白云山和黄的白云山山泉，新闻发布会将于9月2日在广州阳光酒店举行。

广东省五人足球协会会长刘孝五、秘书长曾德磊等，日前驱车前往湛江廉江的断箭足球俱乐部，取回广东省五人足球冠军杯(流动杯)——五足景德青花瓷

(右图)。廉江断箭俱乐部夺得上届冠军；目前在积分榜，湛江市排在第六名，积分几乎都是断箭俱乐部所取。

此前九届城市冠军杯都有来自全省21个地级城市的32支球队参赛，通过世界杯赛制(8个小组先打单循环)决出前16名，然后进入淘汰赛。前16名的城市代表队进行积分排名(第一名16分、第二名15分，以此类推)，计算每个城市累计得分，以进一步推动全省的五人足球运动。

第10届赛事组委会计划由10岁的孩子来开球，预示社会办赛10年后已成长为翩翩少年。广东省城市冠军杯在体育版权价值研究院、中国社会办赛原创体育赛事版权价值榜100强中，以价值1亿元排在第37名。这项赛事还创造了五个第一：第一个社会办省足球赛；第一个将赛事覆盖全省所有地级城市；第一个设定流动杯；第一个进行全省城市积分排名；第一个将比赛办到第10届。在10年里，城市冠军杯已为中国



足球培养大量人才，首届城市冠军杯的最佳球员，就是现在广州富力效力的前国脚陈志钊。



南国书香节 | 全面小康 书香芬芳

广告

2020 南国书香节

SOUTH CHINA BOOK FESTIVAL

8.21 — 8.31

- 暑假余额已不足？四大系列活动带你开启假期文艺新玩法：Y·悦读小康系列、S·岭南文化系列、Q·亲子教育系列、J·健康生活系列。
- 十大主题日，日日皆快乐：小康生活日、人文湾区日、岭南印象日、开卷有艺日、我爱国学日、亲子共读日、知识科普日、全民健康日、书适生活日、哲思漫步日。
- 中版图书秒杀夜、粤版图书狂欢夜、珠影星光观片夜、哈利波特密室夜、深夜食堂圆桌派、粤夜阅精彩！
- 8.28共读一本书，小手牵大手，全民齐悦读！

主办单位：中共广东省委宣传部\中共广州市委宣传部

承办单位：广东省出版集团\南方出版传媒股份有限公司\广东新华发行集团\

广州新华出版发行集团\深圳出版集团



快来扫码了解更多精彩内容

